

# 三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报  
统一刊号 CN46-0031

2018年4月  
星期日

22

戊戌年  
三月初七

第7073期 今日4版  
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

## 海南离岛免税政策实施七周年 销售额超375亿元

新华社海口4月21日电(记者涂超华)记者从海口海关获悉,海南离岛免税政策实施七年来,销售金额达到375.9亿元人民币。

海南离岛免税政策自2011年4月20日正式落地至2018年4月20日已七周年。在此期间,相关

政策先后经过四次调整,分别对政策惠及人的年龄、离岛免税商品品种、免税购物限额、购物次数限制、销售方式等进行完善,进一步释放了政策红利。

到2018年4月19日,海关共监管三亚、海口两家免税店销售离岛免税品4796.6万件,销售金额

375.9亿元人民币,购物人数达1153.5万人次。

据介绍,下一步海南离岛免税政策将根据海南建设国际旅游消费中心的定位再次进行调整。海关部门表示将继续加大研究创新力度,优化监管模式,提供更加便捷的购物监管服务。

## 习近平在全国网络安全和信息化工作会议上强调 敏锐抓住信息化发展历史机遇 自主创新推进网络强国建设

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京4月21日电(记者张晓松 朱基钗)全国网络安全和信息化工作会议20日至21日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央网络安全和信息化委员会主任习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇。我们必须敏锐抓住信息化发展的历史机遇,加强网上正面宣传,维护网络安全,推动信息领域核心技术突破,发挥信息化对经济社会发展的引领作用,加强网信领域军民融合,主动参与网络空间国际治理进程,自主创新推进网络强国建设,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中

国梦作出新的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央网络安全和信息化委员会副主任李克强主持会议。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央网络安全和信息化委员会副主任王沪宁作总结讲话。

习近平在讲话中强调,党的十八大以来,党中央重视互联网、发展互联网、治理互联网,统筹协调涉及政治、经济、文化、社会、军事等领域信息化和网络安全重大问题,作出系列重大决策、提出一系列重大举措,推动网信事业取得历史性成就。这些成就充分说明,党的十八大以来党中央关于加强党对网信工作集中统一领导的决策和对网信工作作出的一系列战略部署是完全正确的。我们不断推进理论创新和实践创新,不仅走出一条中国特色治网之道,而且提出一系列新思想新观点新论断,形成了网络强国战略思想。

习近平指出,要提高网络综合治理能力,形成党委领导、政府管理、企业履责、社会监督、网民自律等多主体参与,经济、法律、技术等多种手段相结合的综合治网格局。要加强网上正面宣传,旗帜鲜明坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,用新时代

中国特色社会主义思想和党的十九大精神团结、凝聚亿万网民,深入开展理想信念教育,深化新时代中国特色社会主义和中国梦宣传教育,积极培育和践行社会主义核心价值观,推进网上宣传理念、内容、形式、方法、手段等创新,把握好时度效,构建网上网下同心圆,更好凝聚社会共识,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。要压实互联网企业的主体责任,决不能让互联网成为传播有害信息、造谣生事的平台。要加强互联网行业自律,调动网民积极性,动员各方面力量参与治理。

习近平强调,没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保

障。要树立正确的网络安全观,加强信息基础设施网络安全防护,加强网络安全信息统筹机制、手段、平台建设,加强网络安全事件应急指挥能力建设,积极发展网络安全产业,做到关口前移,防患于未然。要落实关键信息基础设施防护责任,行业、企业作为关键信息基础设施运营者承担主体责任,依法严厉打击网络黑客、电信网络诈骗、侵犯公民个人隐私等违法犯罪行为,切断网络犯罪利益链条,持续形成高压态势,维护人民群众合法权益。要深入开展网络安全知识技能宣传普及,提高广大人民群众网络安全意识和防护技能。

下转2版

人民日报今日评论员文章

### 坚持网络强国 战略思想

——论贯彻习近平总书记  
全国网信工作会议重要讲话

谁掌握了互联网,谁就把握住了时代主动权。

在全国网络安全和信息化工作会议上,习近平总书记发表重要讲话,站在人类历史发展和党和国家全局高度,科学分析了信息化变革给我们带来的机遇和挑战,高度概括了党的十八大以来网信事业取得的历史性成就,深入阐述了网络强国战略思想,系统明确了一系列方向性、全局性、根本性、战略性问题,对当前和今后一个时期网信工作作出重要战略部署。这是一篇科学回答信息化提出的重大理论和实践问题的马克思主义纲领性文献,是建设网络强国、数字中国、智慧社会的行动指南。

互联网是影响世界的重要力量,互联网快速发展的影响范围之广、程度之深,是其他科技成果所难以比拟的。当今世界,谁能更好认识和把握信息化大势,谁能更好适应和引领新生产力发展方向,谁能更好推动生产关系和上层建筑变革,谁能赢得新一轮全球综合国力竞争,信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇,我们不能有任何迟疑、任何懈怠,必须将机遇紧紧抓在手里。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央重视互联网、发展互联网、治理互联网,走出一条中国特色治网之道,形成了网络强国战略思想,指引我国网信事业取得历史性成就。从建设网络强国战略目标的提出,到我国数字经济规模跃居全球第二,再到网上交易、手机支付、共享出行等新技术新应用广泛普及,充分表明党中央关于加强党对网信工作作出的一系列战略部署是完全正确的,充分表明网络强国战略思想对实践的指导是科学有力的,充分表明我们党紧紧抓住了信息化为我国抢占新一轮发展制高点、构筑国际竞争新优势提供的有利契机。

网络强国战略思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是做好网信工作的根本遵循。在这次会议上,习近平总书记用“五个明确”高度概括了网络强国战略思想:明确网信工作在党和国家事业全局中的重要地位,明确网络强国建设的战略目标,明确网络强国建设的原则要求,明确互联网发展治理的国际主张,明确做好网信工作的基本方法。马克思主义经典作家生活的时代,互联网还没有出现,对于这些问题,他们不可能给出具体答案。网络强国战略思想,是我们党不断推进理论创新和实践创新的科学成果,是充分运用马克思主义立场观点方法对信息化提出的一系列重大问题的创造性回答,必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。

“纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟”。面对信息化变革带来的机遇和挑战,党中央第一次召开全国网络安全和信息化工作会议进行部署,习近平总书记就加强网上正面宣传,维护网络安全,推动信息领域核心技术突破,发挥信息化对经济社会发展的引领作用,主动参与网络空间国际治理进程等重大问题给出答案、指明方向,充分体现以习近平总书记为核心的党中央的远见卓识和对机遇的把握能力、对挑战的驾驭能力。在党中央坚强领导下,坚持网络强国战略思想,奋力推进网络强国建设,我们就一定能把握时代主动权,赢得中华民族的光辉未来。

(新华社北京4月21日电)

## 三亚旅游推介走进哈萨克斯坦阿拉木图 久久不见久久见 去过三亚还想去

本报讯(记者胡拥军)“久久不见久久见,久久见过还想见。”海南经典民歌道出了哈萨克斯坦人民对三亚的向往。近日,三亚市旅游委在哈萨克斯坦阿拉木图举办了以“久久不见久久见 三亚旅游新体验”为主题

的三亚专场旅游推介会,介绍海南建省办经济特区30周年的诸多利好消息,重点推介了美丽乡村旅游、蜜月婚庆、文化深度游等三亚旅游产品。

当天的推介会吸引了来自哈萨克斯坦的旅行社、航空公司、媒体等约150

位嘉宾参加。三亚不仅进行了传统旅游产品推介,还重点推介了融合三亚黎苗文化、佛教文化、道家文化等传统文化深度游产品,受到与会嘉宾关注。

“推介的旅游产品能让哈萨克斯坦游客更好地体验中国文化,非常适

合家庭出游,他们可以在旅途中学习中国文化、了解三亚。”阿拉木图旅游局旅游与外事部副部长Bekmagambetov先生表示,哈萨克斯坦至三亚直航航线开通后使两地往来更加密切、便捷,三亚丰富的热带滨海旅游资源

以及安全、放心的旅游目的地形象已经在无数阿拉木图人心目中留下印记。海南建设自由贸易试验区的消息将吸引更多的阿拉木图旅行商开拓三亚市场,也将吸引更多的哈萨克斯坦游客赴三亚休闲度假。

### 三亚凤凰国际机场

## 大力发展临空产业 助力海南“新跨越”

本报讯(记者胡拥军)4月20日,三亚日报记者从三亚凤凰国际机场获悉,该机场将临空产业纳入工作重点,由政府牵头,统一规划,企业实施,加速发展三亚临空产业,助力海南自由贸易试验区建设。

三亚凤凰国际机场是大型国际干线机场,地理位置优越。2017年,三亚凤凰国际机场实现旅客吞吐量1939万人次,货邮吞吐量8.9万吨,具备发展临空经济的基本条件。

“利用三亚凤凰国际机场航班及货运优势,在三亚综合物流园区规划

建设快递物流中心项目。”三亚凤凰国际机场董事长李令通告诉三亚日报记者,机场下一步发展思路主要是通过整合快递公司用地资源,解决快递行业仓储分散、无法形成规模化分拣仓储的问题,建设一个功能齐全、现代化作业、集邮件处理和仓储功能于一体的快递业务中心。

据介绍,三亚凤凰国际机场按照食品生产标准化、产业化、工业化、信息化、国际化的现代热带食品发展思路,建设集示范性、展示性、效益性、规模性、循环性与生态性于一体的航

空食品产业园区。航空食品产业园计划于2020年进驻三亚综合物流园。

另外,通过已布局的航空货运、仓储服务、冷链运输规模,建立专业物流信息平台,支持大型农副产品生产企业发展网络直销、线上线下互动、社交电子商务、网络团购、社区综合电子商务等电子商务新业态。将实现线上线下业务、品牌、渠道、顾客等多方面资源整合,从单一的经营商品向“商品+服务”的商业体转变,打造“平台+运力+仓储”的供应链服务生态体系,为客户提供海陆空多式联

运、仓运配、信息一体化解决方案,构建高效物流运输网络,打造专业第三方物流服务商。

与此同时,通过以租代征的方式取得机场办公楼北侧800亩土地的经营权,由政府调整规划,将该地块规划为汽车4S店产业聚集区,将三

亚零散分布的汽车4S店统一入驻物流园区。通过场地租赁,汽车、汽车零件物流配送服务,在品类覆盖、时效、库存和采购成本方面为汽车市场创造显著价值,并进一步构建服务于琼南区域范围内的汽车4S店产业中心。



### 导读

#### 潮起海之南

绝不以牺牲环境换取经济发展  
海南西部工业区  
高层次转型  
拥抱新时代  
▶▶ 2版

2018年海南“三月三”  
主会场活动落幕  
明年将在陵水举行  
▶▶ 3版



#### 亲子阅读 陪伴成长

4月21日,家长陪着孩子在阅读图书。在4月23日世界读书日即将来临之际,家长言传身教引导孩子热爱读书。 新华社记者 李紫恒 摄

>>> 相关报道见3版

三亚市环境空气质量日报 (20日16:00至21日16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn			
监测点	PM <sub>2.5</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	AQI级别
河东	12	2	一级,优
河西	10	1	一级,优
海棠湾	9	2	一级,优
鹿回头	9	2	一级,优
亚龙湾	9	3	一级,优
创意新城	10	2	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。